

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'50 ptas. al mes
 Fuera. 2'00 . trimestre
 Número suelto 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA

APARECE LOS DOMINGOS
 REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales

Toda la correspondencia al Administrador

No se devuelven los originales

AÑO XVII

ELCHE 17 JULIO 1927

NÚM. 816

La Campaña de Marruecos

¡Ha terminado dichosamente la campaña llamada de Marruecos, eterna y dolorosa pesadilla que pesaba como pesa de plomo sobre el corazón de las madres españolas!

¿Quién será capaz ahora de discutir al Directorio militar primero y al Gobierno actual después la gloria de haber encauzado, dirigido y acabado tan terrible y bochornoso problema?

Hace veinte años que allá venían consumiéndose las vidas preciosas de la juventud hispana, y con los soldados desaparecía la riqueza nacional.

Ningún gobierno acertaba a dar con la orientación que el grave caso requería, y la misma Francia, tan directamente interesada en la cuestión, no sólo miraba con indiferencia nuestras desgracias, sino que contemplaba impasible la ayuda que los moros recibían por todas partes.

El propio derrumbamiento de la Comandancia de Melilla no sirvió para que españoles y franceses pudieran hallar la requerida solución.

Ha sido precisa la venida del invicto general Primo de Rivera, para que la Nación despertara, para que sucediera algo así como en el año doce de la décima tercera centuria ocurría a los cristianos contra los moros en la memorable gesta de las Navas de Tolosa.

No iba entonces nada bien la lucha

para nosotros, cuando Alfonso VIII en persona creyó llegado el momento de ponerse al frente de sus soldados, y al ver el ejemplo de su augusto jefe, los españoles arremetieron con esfuerzo extraordinario, y la Cruz de Cristo, representativa de la Civilización hispana, quedó triunfante sobre la Media Luna, que representaba la barbarie musulmana.

Momentos difíciles hubo ahora como entonces, pero el general Primo de Rivera se apresuró a correr al frente de las tropas españolas, y la sangrienta pero feliz retirada de Xauen, fué el principio de la decisiva derrota de los moros de Marruecos.

Sólo un extremo nos resta por resolver en el intrincado laberinto que los rifeños nos habían creado. Nos referimos al internacional problema de Tánger, que si no llega al final justo que nosotros deseamos, seguramente alcanzará una solución más adecuada a los fines que persigue España.

Y mientras eso llega, regocijémonos todos de que en la zona de influencia confiada a los españoles por las Naciones europeas, no quede un palmo de terreno sin estar dominado por nuestras tropas.

Gloria al ejército español, que una vez más al través de la Historia ha sabido demostrar su indómita bravura; gloria al general Primo de Rivera, que ha tenido la dicha de acabar con la perenne sangría que por momentos agotaba a España; y gloria, en fin, para el valiente general Sanjurjo, que ha tenido la suerte de sellar con su arrojo y sus aciertos la última victoria alcanzada en Marruecos por los vale-

rosos y meritisimos defensores de la Patria.

¡Viva España con honra! ¡Viva el ejército español!

Somatén Nacional

Uso de bastón de mando,
 para los Vocales, Cabos de Partido y Cabos de Distrito

Por la prensa nos enteramos de que el 4 del corriente se ha dictado una Real orden, concediendo bastón de mando con puño de oro y con cordón y borlas de seda en sus respectivos colores, según categoría, cuya noticia ha sido confirmada después a los interesados, por atento comunicado del Excmo. Comandante General de los Somatenes de esta Región.

Venimos observando, que el Excelentísimo General Primo de Rivera, dedica preferente atención al Somatén Nacional armado, confiando, sin duda, en que de este cuerpo se habrán de esperar copiosísimos frutos para el bien nacional, y no descansa en conceder dignidades para engrandecer a los que pertenecen a tan bella institución.

Felicitemos cordialmente al Jefe local de los Somatenes, D. Ramón Campello Martínez, y a los cabos de distrito D. Antonio Pascual Quiles, D. Vicente Torres Serrano, D. Francisco Ferrández Ruiz, don Tomás Martínez Soler, D. Francisco Ruiz Brú y D. Francisco Selva Lucas, por tan honrosa distinción, y que sea pronto cuando les veamos actuar luciendo dicho bastón de mando.

De interés local

Diputación Provincial DE ALICANTE

ANUNCIO DE SUBASTAS

Carretera provincial de Elche a Dolores:

	Pesetas
Acopio en los kilómetros del 1 al 6 de 2450 m ³ de piedra para el firme	17.147'40
Conversión de 3000 m ³ de piedra machacada en firme consolidado.	12.000'00
Arreglo de paseos y cunetas en los ks. del 1 al 6	1.500'00
Total de obras.	30.467'40
15 por 100 de imprevistos, dirección y beneficio industrial.	4.597'10
Presupuesto de contrata.	35.244'50
Otra.- Carretera provincial de Elche a Dolores:	
Artículo 1.º Explanación muro de contención en las segundas canales.	836'00
Id. 2.º Obras de fábrica.- Construcción de siete obras de fábrica, demolición en parte de las existentes y prolongación de tres tajeas en los pasos de las 1, 2 canales y puente Mateo	20.535'60
Id. 3.º Afirmado. Cien metros de firme consolidado	1.200'00
Id. 4.º Obras accesorias. Labra y colocación de 16 postes kilométricos, uno miriamétrico y 54 hectométricos	764'00
Total de obras.	23.335'60
15 por 100 de imprevistos, dirección y beneficio industrial.	3.500'33
Presupuesto de contrata.	26.835'93
La admisión de pliegos para cada	

ESTABLECIMIENTO DE Horticultura y Floricultura

Venta de plantas y flores al por mayor y menor.

Construcción y reforma de jardines.

Se hacen coronas, ramos, *corbeilles*

y toda clase de trabajos en flor.

Dirección Adolfo Moreno :: Hacienda LA FARDACHA

una de estas subastas termina el 27 de Julio del año 1927, verificándose en el mismo día la apertura de pliegos en sesión pública ante el Presidente de la Excm. Diputación provincial a las trece horas, en el Salón de actos de esta Corporación. La fianza provisional que habrán de depositar los licitadores en la Caja provincial al presentar los pliegos, asciende al tres por ciento del presupuesto de contrata y la definitiva será la que dispone el pliego de condiciones económicas.

Todas las obras habrán de estar concluídas en 15 de Diciembre de 1927 y en caso de no estarlo se sujetará el contratista a lo dispuesto en los pliegos de condiciones.

Los pliegos de condiciones y los datos y planos necesarios a los licitantes, estarán de manifiesto en las horas de oficina en la sección de Vías y Obras en la Secretaría de la Diputación provincial.

Las proposiciones se presentarán en sobres lacrados y en la siguiente forma: «Proposición para la subasta de las obras de» debiendo ir cada proposición en un sobre.

Las proposiciones deberán ir redactadas con arreglo al modelo que se inserta al final de este anuncio.

Alicante 7 de Julio de 1927.—El Presidente.

MODELO DE PROPOSICIÓN

Don N. N. vecino de. cédula personal número enterado del anuncio publicado en el «Boletín oficial» de

la provincia del día de y conforme con los pliegos de condiciones facultativas y económicas generales y particulares referentes a las obras de se compromete a tomar a su cargo la ejecución de las referidas obras haciendo una baja en el presupuesto de contrata de un por 100 cuyo importe líquido es de pesetas (la cantidad escrita en letra y número).

Fecha y firma del proponente.

Nota.—Las proposiciones deberán ser reintegradas con 3'60 pesetas.

Desgracia automovilista

En la carretera de Riofrío, cerca de Segovia, volcó en la tarde del domingo último un auto ocupado por varios alumnos de la Academia de Artillería.

Entre estos figuraba el joven ilicitano, D. Antonio Ruiz Brú, hijo de nuestro estimado amigo D. Manuel Ruiz Bordonado, exteniente de alcalde y del Consejo local de la Cruz Roja.

Nuestro malogrado paisano quedó tan mal herido del accidente, que fué preciso administrarle en seguida los últimos Sacramentos.

Llamado el padre precipitadamente, salió en automóvil acompañado de su íntimo amigo el señor Lozano, teniendo el consuelo de ver con vida

a su malogrado hijo Antonio que poco después entregaba su espíritu al Señor.

Enviamos al Sr. Ruiz Bordonado y a su atribulada familia, el testimonio de nuestro profundo sentimiento por tan tremenda como inesperada desgracia.

FUNERAL

El pasado miércoles tuvo lugar en el Salvador un solemne funeral por el alma del benemérito ilicitano don Ernesto Martínez Riviere, fallecido días pasados en Torrevieja.

Al finado se debe la feliz iniciativa de convertir en fértiles campos de regadío las arenosas e improductivas tierras de la Marina y el Molar.

El ideal cristalizó en manos de unos humildes labradores de la Marina y unos cuantos moradores de la ciudad, que fundaron la Sociedad de Nuevos Riegos «El Progreso», primera entidad que acometió la empresa de elevar las aguas del Segura.

El letrado de esta entidad, D. José Gómez Valdivia, iniciador de aquel religioso y póstumo homenaje al señor Martínez, de grata y perdurable memoria, ha propuesto que se rotule una calle de la ciudad, con el honorable nombre de Ernesto Martínez Riviere.

Consideramos muy atendible la justa proposición del Sr. Gómez.

De Fiestas

La digna Comisión, que con tanto entusiasmo preside el teniente de alcalde, D. José Campello, sigue trabajando en la organización de los festejos de Agosto, que se quiere sean tan celebrados como en los años anteriores.

Para orador se habla de un elocuente Canónigo, y los principales

Siemens Schuckert Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupos electro-bombas, Lámparas Wotan

Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrico
Representante en Alicante:

Josè Tarí Navarro

TRIUNFO, 3 y S. FERNANDO, 16

papeles de la «Festa», se aspira a que los desempeñen buenos cantores de Elche. Porque se habrá de convenir que en Elche tenemos buenos cantores.

De *S. Juan* hará el beneficiado tenor de la Catedral de Cádiz, nuestro querido paisano, D. Juan B. Javaloyes. De *S. Pedro* el presbítero sochantre, D. Vicente Valero, y de *Santo Tomás*, el afamado barítono, D. José Sánchez Chilar.

El Ángel, la María, los Coros, todo dicen que marcha muy bien, para que la «Festa» resulte este año un verdadero acontecimiento artístico.

Lo celebraremos por la Virgen y... por el Sr. Vaello.

La Virgen del Carmen

Es una de las advocaciones más apreciadas por los fieles ilicitanos, y nada diríamos de más, si añadiéramos que lo mismo sucede en toda España y en el mundo todo.

En nuestro pueblo cuenta con una Cofradía, adscrita a la parroquia de S. Juan, tal vez la más antigua y la más numerosa.

De la devoción de los Carmelitas habla bien alto la solemne Comunión del día 16 en la citada Iglesia. Y ahondando más diremos que la piedad se manifiesta en estos días de la Novena de tal modo, que no se encuentra un solo sacerdote en libre disposición de aceptar compromiso

sobre misas. ¡Tantas son las que se aplican por los fieles difuntos!

Esta tarde, aunque ya es mucha la gente que se ha ido a la mar, tendrá lugar la procesión, que siempre suele resultar magnífica.

Pero lo que resultó solemne sobre toda ponderación fué la Misa celebrada ayer en la Capilla del Colegio de las Hermanas Carmelitas.

Se cantó a toda orquesta, a cargo del Quinteto Román, siendo la Capilla del Colegio, integrada por señoritas alumnas y exalumnas del mismo, las que batieron el record.

Sobre todo, el «Ave María» en el Ofertorio y la «Salve» del final, fueron cantadas con una delicadeza y un gusto exquisitos ¡Y qué *solos* tan preciosos a cargo de las señoritas García y Chorro! De allí a la gloria.

Que es a donde queremos que vayan cuantos trabajan y se interesan y se multiplican por conservar y extender el culto de Dios y de su Santísima Madre, bajo la tierna advocación de la Virgen del Monte Carmelo.

NOTICIAS

Exposición Escolar

Las Escuelas nacionales de la localidad han expuesto al público, durante esta semana, los trabajos escolares llevados a cabo por sus respectivos alumnos, en el curso que ha terminado ayer.

Bienvenida

Respondiendo a su saludo, se la damos a la nueva revista, «Elche», cuyo programa dice ser de carácter cultural.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.

Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

La clientela agradecida propaga el

Amigo **DÉBIL** tome **Elíxir CALLOL**

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

“Elche”

Materiales para su historia

8 ptas. ejemplar

Se vende en la imprenta de

Pascual Segarra

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11

Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.

ESTÓMAGO E INTESITINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

 — ELIXIR —
(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

 — POLVO —
(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco

Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS